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1.Hamvas Harsona: az őszi időszak programjai 

 

Gólyanapok 2023. augusztus 28 -szeptember 1. 

 

A Hamvas Béla Gimnázium hagyományainak 

megfelelően idén is megrendezte gólyatáborát  a 

bejövő 9. évfolyamosainak. A 9. a Gőgh Zoltán, a 9.b 

osztály Eichardt János osztályfőnökök vezetésével 

töltött le tartalmas napokat Pusztavámon a Vajda János 

Erdészeti Erdei Iskolában.   

Társas és közösségépítő játékok, erdei túrák, közös 

főzés színesítette a programot. Fontos volt, hogy a 

mobiltelefonok helyett közös feladatok, események 

maradjanak meg örök emlékül. 

Sokan már ismerték egymást az általános iskolából,de 

jó volt látni, hogy új közösségek alakulnak az 

ismerkedési feladatok után, a közös túrázások alatt. 

A táborban a gyerekek tájékoztatót hallhattak az iskola 

nyelvi tagozatairól, illetve az iskolai közösségi 

szolgálatról. 

A hetet a Szépművészeti Múzeum kiállításának 

megtekintése zárta. Erről bővebben a Barangolásaink! 

rovatban olvashatunk. 
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Gólyaavató diákszemmel! 

 

A Hamvas Béla Gimnázium szokásához híven, idén is megrendezte a gólyahetet, amely a 

gólyaavatóval zárult.  

A 10. évfolyamos tanulók a gólyáknak, azaz az újonnan érkező 9-es tanulóknak, mókásabbnál 

mókásabb feladatokat adtak. Az idei gólyahéten két olyan nap volt, ahol be kellett öltözni az 

"elsősöknek". Az első napon, kedden strandoló Barbie-nak, majd az ezt követő napon 

menyasszony, illetve vőlegénynek. Nehezítette a feladatot, hogy már az iskolába beöltözve 

kellett érkezni. Aki azonban ezt nem teljesítette tökéletesen, azokra a csütörtöki gólyaavatón 

kisebb "büntetés" várt. Feladatként kapta még mindkét 9-es osztály, hogy a gólyaavatóra 

készülniük kell egy-egy dicsőítő verssel a 10-eseknek, illetve a hagyományos kisebb zenés 

koreográfiával. Persze a versnél is kaptak nehezítést, hiszen egymástól teljesen távol álló 

szavakat kellett beleszőni a sorok közé. Végül elérkezett a gólyaavató. Mindkét osztály nagyon 

ügyes tánccal készült, ezt hallani lehetett az előadások utáni tapsviharból. Ezután megkezdődött 

a 10-esek várva várt pillanata, a 

gólyák beavatása. Nagyon ötletes 

és mókás feladatokkal készültek a 

9-eseknek, így nem volt hiány 

sportból, humorból és izgalomból 

sem. Ügyességi feladatoktól 

kezdve a táncolásig, mindent 

megtettek annak érdekében, hogy a 

gólyák jól érezzék magukat. A 

hangulat fergeteges volt. Ezt 

követően a büntetés sem 

maradhatott el, amiben nagyon 

humoros feladatokat kellett a 

büntetésben lévőknek 

megoldaniuk. Voltak olyanok, akik 

együttérzésüket kifejezve beálltak 

közéjük és velük együtt csinálták. 

A sok nevetés és kacagás után jöhettek a jól kiérdemelt dicsőítő versek. A 9. A-sok a 10.A-

soknak, a 9.B-sek a 10.B-seknek írták. Mindkét osztály nagyon ötletes, jól megírt verssel állt 

elő, amit ismét tapssal zárt a 10. évfolyam. Ezután elérkezett a gólyaavató eskü, amit 

úszósapkában és gólyacsőrrel a fejükön kellett letenniük a gólyáknak. Majd lezárás képpen 

osztályonként kaptak egy-egy ünnepélyes, nagyon finom tortát. Minden 9-esnek örök emlék 

marad az avató. Köszönet ezért a 10-es évfolyamnak és a szervező tanároknak is!  

Büszke vagyok rá, hogy Hamvasos diák lehetek! 

 

 

                                                                                 Kiss Hanna  

                                                                            9.a osztályos tanuló 
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Gólyaavatói élmények 2023. szeptember 28. 
 

Gólyának lenni jó! A figyelem középpontjában 

vagyunk, mindenki ránk kíváncsi, a mosolyokat nap, mint nap 

megkapjuk, hiszen a gimnázium egy nagyon befogadó 

közösséggel rendelkezik, mint a diákok, mint a tanárok 

részéről.   

A gólyahét két napján viccesebbnél viccesebb 

öltözékben kellett megjelennünk, ami saját magunknak is 

szórakoztató volt, fantáziánkra bízva, miként oldjuk meg az 

öltözetünket, megjelenésünket. Az elismerő vigyorok, a kedves 

megjegyzések önbizalmat adtak nekünk, hogy itt jó helyen 

vagyunk, nem a megszégyenítés, hanem, a játékosság a fontos.  

A gólyahét csúcsa természetesen a 

„Gólyaavató” volt, melyen egy színvonalas, pörgős és 

vidám vetélkedőn vettünk részt. A program a két osztály 

egy-egy bemutatkozó táncával kezdődött, ez meg is 

adta a hangulatot a nagyteremben összegyűlteknél. A 

10. évfolyamosok és osztályfőnökeik, a vezetőség, mint 

zsűri, mindent megtett, hogy jól érezzük magunkat. 

Sorverseny, Kahoot!-os kérdezz-felelek, ügyességi 

feladatok mind szórakoztatóak voltak. A legnagyobb 

élményt mégis a végére tartogatott közös 

jógagyakorlatok, és a tánc adta. Jó érzés volt, hogy a 

tizedikesek is bekapcsolódtak ebbe. A vége 

természetesen a „Gólyaeskü” volt, amelynek szövege igazán „ösztönző” – en hatott ránk. 

Köszönjük a 10. évfolyamosoknak és a szervezőknek (különösen Czeti Antónia és 

Mészárosné Fülöp Laura 10. évfolyamos osztályfőnököknek) ezt a csodálatos és vidám napot!  
 

                                     Gőgh Zoltán és Eichardt János 9.évfolyamos osztályfőnökök 
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Családi nap a 9. évfolyamnak 2023. 09.30. 

 

Az augusztusi esőknek köszönhetően nem 

tudtuk megtartani a 3. gólyatábori napot, mivel az 

aznapra szervezett programunkat elmosta az eső. Ennek 

pótlására került sor szeptember 30-án, Majkon.  

A „Családi nap” egy olyan esemény, mely 

alkalmat ad az osztályok (mi esetünkben a 9. a és 9. b) 

diákjainak és családjuknak egy kellemes délelőtt 

eltöltésére. A megjelent családok pedig megismerhetik 

egymást, személyesebbnek érezhetik az iskolai 

közösséget, és a gyerekeiket is látják az 

osztályközösségben együtt a többiekkel.  

Nos, a mi napunk szeptember 30-án került 

megrendezésre, Majk területén egy kis játékkal és 

szalonnasütéssel egybekötött kötetlen beszélgetésekre 

alkalmat adó program keretein belül.  

A diákoknak keresgéléssel és gyűjtéssel 

egybekötött játékkal készültünk, melyhez nagy 

örömünkre a szülők is csatlakoztak, sőt saját csapatokat 

is alakítottak. A játék lényege a majki környezet és az 

élővilágának megismerése volt. A keresgélés vidám 

hangulatban kb. másfél órán át tartott. 

 

A szalonnasütés és a vidám hangulatú, kötetlen 

beszélgetések nekünk,  osztályfőnököknek is tanulságos 

voltak, hiszen a szülők megismerésével a gyerekekről is 

személyesebb információkat kaptunk. Ez segíti, hogy a 

jövőben közelebbi kapcsolatot tudjunk diákjainkkal 

kialakítani. 

Nagyon örültünk annak, hogy a jelenlévő szülők 

elmondták, hogy mennyire jól érzik magukat a gyerekek 

a gimnáziumban, és jó döntésnek tartják, hogy 

iskolánkat választották. 

 

Köszönjük a szülőknek és a gyerekeknek ezt a remek hangulatú és vidám hétvégi napot! 

 
Gőgh Zoltán 9.a osztályfőnöke Eichardt János 9.b osztályfőnöke 
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Szalagavató ünnepség 

2023.október 14-én szalagavatójuk alkalmából 

köszöntöttük végzős diákjainkat intézményünk 

dísztermében. A szalagok feltűzése után mindkét 

osztály két produkcióval kápráztatta el a közönséget. A 

táncok megnyitása egy palotással kezdődött a 12.a 

osztály előadásában. Az osztály ezt a táncot tragikus 

hirtelenséggel elhunyt osztályfőnökének, Huma 

Jánosnak ajánlotta. Utána a 12.b vidám táncos 

egyvelege következett. Ezután ismét a 12.a osztályosoké 

lett a táncparkett, ahol egy Dirty Dancig formációs 

táncot láthattunk. A táncokat a 12.b osztály keringője 

zárta.  

Gratulálunk a 12.a osztályfőnökének , Sáhóné Varga 

Katalinnak, és a 12.b osztályfőnökének Erdélyi Péter 

Tibornénak. Sok sikert kívánunk a végzősöknek! 

A táncok között kiváló produkciók szórakoztatták a 

közönséget zene, ének, néptánc váltotta egymást.   

A kiváló hangulatú este a szülői tánccal és egy zenés-

táncos mulatsággal fejeződött be. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



8 
 

Megemlékezés 1956-ról 

 

A Hamvas Béla Gimnázium diákjai ünnepi műsorral emlékeztek meg az 1956-os forradalom 

évfordulójáról A 11.évfolyamosok felelevenítették az október 23-i nap eseményeit, majd a 

forradalom további történéseit. Az alkalomhoz illő versek, szépirodalmi szövegek tették 

változatossá a műsort. Nagyon jó filmes bejátszások, korabeli filmhíradók színesítették az 

eseményekre való méltó megemlékezést. 

 Köszönjük a színvonalas műsort a 11. évfolyamnak és osztályfőnökeiknek, Ürmös Terézia 

Klára és Wohl Gyöngyi tanárnőknek!  
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TELC próbanyelvvizsgát írtak tanulóink 

 

A Hamvas Béla Gimnáziumban immáron második alkalommal 2023.10.26-án TELC 

próbanyelvvizsgát szerveztünk. Az EDUTUS Egyetem nyelvvizsga központja ingyenesen 

lehetővé tette diákjaink számára, hogy leteszteljék tudásukat, melyet ezúton is köszönünk. Az 

idei évben a diákok körében nagy volt az érdeklődés, 56 angolos és 20 németes tanuló élt a 

lehetőséggel.  

A feladatok javítása és kiértékelése a nyelvvizsgaközpontban történik, így a diákok reális képet 

kapnak jelenlegi tudásukról, tájékoztatást kapnak arról, hogy milyen szinten állnak, mely 

készségeiket kell esetleg még javítani.  

Bán Ildikó: „Reméljük, hogy sok diáknak sikerül jó eredményt elérni a próbavizsgán és 

hamarosan „élesben” is remekelni tudnak. Az EDUTUS Egyetem nyelvvizsga központjával 

továbbra is folytatjuk a megkezdett munkát és reméljük, hogy minél több diák sikeres 

nyelvvizsgájához járulhatunk hozzá.  

Köszönöm Dr. Radványiné Varga Andrea intézményvezető támogatását, hogy lehetőséget 

biztosított a próbavizsga megszervezésére, továbbá köszönöm Wohl Gyöngyi, Majorovitsné 

Mózes Irén Gertrúd és Ürmös Terézia Klára tanárnők támogató segítségét."  
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2.Barangolásaink:kirándulások,múzeumlátogatások 

A Szépművészeti Múzeumban jártunk 

 

  A Gimnázium tanári kara minden évben a 

9. évfolyamnak az első tanítási napjára 

pályázat útján múzeumi kirándulást 

szervez. Nálunk se volt másképp sikeresen 

megnyertük a pályázatot ezáltal az évnyitó 

után a 9:40-es vonattal felmentünk 

Budapestre a Szépművészeti Múzeumba. 

Osztályfőnökökön kívül Szamper Aranka 

tanárnő, Pózner Gábor tanár úr  és Sáhóné 

Varga Katalin tanárnő jöttek el velünk. 

  A Szépművészeti Múzeum állami 

alapítású és fenntartású országos múzeum 

Budapesten, a Hősök tere 

műemlékegyüttesének részeként Budapest 

világörökségi helyszíneihez tartozik. A 

Múzeum gyűjtőköre az egyetemes 

művészet. Gyűjteményei az európai 

képzőművészet minden korszakába 

bepillantást engednek, olyan híres művészek alkotásain keresztül, mint Raffaello, Leonardo, 

Dürer, Rembrandt, Goya vagy Monet. Műtárgyainak száma jóval meghaladja a százezret. 

Korábban a magyar művészeti anyagát átadta a Magyar Nemzeti Galériának, de kiállításán ma 

már számos magyar művész alkotása is látható. 

Amikor felértünk Budapestre a tanárok megvették nekünk a jegyeket. A két osztály külön vált 

egymástól először mi a 9. a osztály mentünk a történelmi részhez ott Sáhóné Varga Katalin 

tanárnő kérte, hogy alkossunk 2-3 fős csoportokat. Amikor  mindenkinek megvolt a csoportja 

akkor a tanárnő kiosztotta a feladatlapokat amit az idei történelem órákhoz egy kis bevezetőnek 

szánta nekünk.  A feladatlapokra ha hibátlanul tudott válaszolni a csoport akkor a csoport tagjai 

5-sel gazdagodnak az év elején. A feladatlap két oldalas volt a kérdésekre a válaszokat a 

szarkofágon a leírásokba vagy a kis videók anyagából tudtuk meg. A kiállított szobroknak és 

az istennőknek a tulajdonságait, életrajzát mellettük elhelyezve olvashattuk el.  A Múzeum sok 

érdekes látnivalót nyújt  pl: sok szobrok voltak, régi erekjék, vázák, használati tárgyak. A 

Múzeum másik szárnyába átmentünk ahol festmények csodálhattunk meg ott is 1 teljes órát 

töltöttünk el.  A Szépművészeti Múzeumból a kijövetelkor leültünk a lépcsőkre pár kép erejéig 

és utána indultunk is a metróhoz. Metróval eljutottunk a vonatállomáshoz, felszálltunk a vonatra 

és 17:10-kor már Oroszlányon voltunk. 

  Nekem nagyon tetszett a Múzeum érdekes volt és egyben izgalmas is sok új dolgot láttam.  

   Eichhardt Petra  

9.a.osztályos tanuló  

 

  

https://hu.wikipedia.org/wiki/Budapest
https://hu.wikipedia.org/wiki/H%C5%91s%C3%B6k_tere
https://hu.wikipedia.org/wiki/Budapest_vil%C3%A1g%C3%B6r%C3%B6ks%C3%A9gi_helysz%C3%ADnei
https://hu.wikipedia.org/wiki/Budapest_vil%C3%A1g%C3%B6r%C3%B6ks%C3%A9gi_helysz%C3%ADnei
https://hu.wikipedia.org/wiki/Eur%C3%B3pa
https://hu.wikipedia.org/wiki/K%C3%A9pz%C5%91m%C5%B1v%C3%A9szet
https://hu.wikipedia.org/wiki/Raffaello_Sanzio
https://hu.wikipedia.org/wiki/Leonardo_da_Vinci
https://hu.wikipedia.org/wiki/Albrecht_D%C3%BCrer_(fest%C5%91)
https://hu.wikipedia.org/wiki/Rembrandt
https://hu.wikipedia.org/wiki/Francisco_Jos%C3%A9_de_Goya_y_Lucientes
https://hu.wikipedia.org/wiki/Claude_Monet
https://hu.wikipedia.org/wiki/Magyarorsz%C3%A1g_m%C5%B1v%C3%A9szete
https://hu.wikipedia.org/wiki/Magyar_Nemzeti_Gal%C3%A9ria
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3.Gondolkodj globálisan-élj lokálisan!: ökoprogramok 

 

Autómentes nap 2023. 09.19. 
 

 

Idén is bekapcsolódott a gimnázium a városi autómentes nap eseményeibe. Az első 

programunk a „bringás reggeli” volt, melyet a Polgármesteri Hivatal szervezett a Szent Borbála 

főtéren. Sajnos az égiek nem voltak kegyesek aznap. A reggeli hidegfronttal érkező eső több 

gimnazistás is elriasztott, nem szálltak kerékpárra. Volt néhány bátor diák, ők lelkesen jöttek 

és megjelentek a korai órákban egy finom reggelihez.  

A másik esemény inkább statisztikai jellegű volt, hiszen arra voltunk kíváncsiak hányan 

érkeznek személygépkocsit mellőzve egyéb módon. A 2018-as felmérés szerint a megjelent 

229 fő közül 84,5 %-os arányban jöttek a tanulóink gyalogosan, kerékpárral vagy 

tömegközlekedéssel. Az idei felmérés alapján 223 főből 71,3 %-uk érkezett környezetkímélő 

módon az iskolába. 

Gratulálok a gimnázium diákjaink, hogy többségük környezettudatosan közlekedik 

(még ha ez nem is mindig 100%-ban a saját döntésük – hiszen a bejárósok tömegközlekedéssel 

való utazása vagy a család munkabejárási szokásai is hozzájárulhatnak ehhez). 
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Állatvédelmi hét 2023. október 2 – 15. 

Ebben az évben első ízben csatlakoztunk az „Állatvédelmi témahét” felhívásához. Czeti 

Antónia és Eichardt János a vezetőséggel egyeztetve együtt szervezte meg a programokat. Ezek 

lehetőséget biztosítottak arra, hogy a diákok elgondolkodjanak az állatokhoz való 

viszonyunkról és az állattartás felelősségteljes 

módjáról.  

A saját lehetőségeinket figyelembe véve 

állítottuk össze a programunkat. Ebben vállaltuk a 

pusztavámi vadaskert és a Vértes élővilágának 

megtekintését, a „Tappancs Állatotthon Alapítvány 

és Őrszolgálat” támogatását, és egy rendkívüli 

előadás meghallgatását Omáscsik Orsolyától, 

melyen az állatokkal kapcsolatos viselkedési 

formákkal szembesítették a hallgatóságot. 

A Vértesben történt túrázásunkat az „Ökotábor” keretein belül valósítottuk meg, 

amelynek egyik állomása a vadaskert állatainak megtekintése volt. A délkeleti Vértes rendkívül 

változatos élőhelyein (csertölgyesek, ültetett fenyvesek, akácosok, tóparti társulások stb.) az 

őszi időszakban már csak néhány állat maradt aktív. A madarak közül hallottunk hollót, 

vörösbegyet, őszapót, széncinegét és fakopáncsot. A talajszinten megtaláltuk egy hamvas 

gyapjaslepke hernyóját, katicákat, fiatal csodáspókot és néhány darázs- és méhfajt. A 

vadaskertben dámvadakat és muflonokat néztük meg. Az éppen barcogási időszakban lévő 

dámvadak nappal kevésbé voltak elevenek, így 

főként a teheneket simogathattuk meg.  

A „Tappancs Állatotthon Alapítvány és 

Őrszolgálat” javára gyűjtést szerveztünk a 

gimnáziumban. Tisztítószereket és tápokat vittünk, 

melyet nagy szeretettel fogadtak tőlünk. Az 

adományt most csak átadtuk, ám szeretnénk a 

későbbiekben részt venni a hétvégi 

kutyasétáltatásokban is.  

A programjaink közül az egyik legizgalmasabb rész 

volt a kiselőadás, melyet a 10. a osztállyal együtt 

hallgattunk végig. Az előadó, Omáscsik Orsolya nagyon elgondolkodtatóan és más szempontból 

megközelítve mutatta be az ember szerepét egyes állatok gondozásában, tartásában. Mivel ő Oroszlány 

egyik legaktívabban tevékenykedő állatvédője, állatmentője, saját tapasztalatból szerzett történetekkel 

tudta felhívni a diákok figyelmét arra, hogy az emberi felelőtlenség mennyi szenvedést okozhat az 

állatoknak. 

A témahét programjai nagyban hozzájárultak a felelős 

állattartás megismeréséhez, megtartásához. Iskolánk 

ebben a tanévben szeretné kiérdemelni az „Állatbarát 

iskola” címet, amely felé az első lépést az Állatvédelmi 

témahét jelentette. 
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Ökotábor a Vértes lábánál Pusztavám 2023. október 7-8. 

 

Az év legszínesebb évszaka az ősz, mely piros, 

narancssárga és citromsárga pompába öltözteti a természetet. 

Mindez októbertől kezdődik és november végén a lombhullással 

záródik.   

Ebben a tanévben, újult erővel ismét megrendezésre 

került az őszi Ökotábor, melyre 14 tanuló vállalkozott. A 10. és 11. évfolyamos gimisek már alig várták, 

hogy a nappali kiránduláson új élményeket szerezzenek, a tábortűznél jókat beszélgessenek és az 

éjszakai túráról kellemes borzongással térjenek vissza. Mindezt két napba sűrítve, egy finom bográcsos 

marhapörkölttel megkoronázva.  

A szombati napra tervezett gyalogtúránk a tábortól közel 8 

km-re lévő Pátrácosi tölgyesig vezetett, majd onnan a 

bányatavakat érintve tértünk vissza. A Vértes gerincéig felvezető út 

volt a legkeményebb szakasza a túrának, majd a hegyháton, és 

onnan vissza már lejtmenetben haladtunk a táborhely felé. A 

gyaloglás közel öt órás ideje alatt kellemes beszélgetéssel 

fűszerezve csodáltuk meg az erdő élővilágát. Láttunk erdei békát, hamvas gyapjaslepkét, ettünk 

hamvasszedret és madársóskát, és szedtünk makkot és vadgesztenyét. A túrára elkisért minket 

Karácsony Tamás tanárúr is, aki számos lehetőséget mutatott meg nekünk a mozgásunkkal kapcsolatos 

mobiltelefonos mérésekről. 

A visszatérést követően már várt minket Czeti tanárnő és Gőgh tanár úr. Legnagyobb 

örömünkre addigra elkészült a bográcsban az egyik legfinomabb marhapörkölt is, melyet az utolsó 

adagig megettünk.  

A nap további részében, egy kis pihenő után szabadtéri röplabdázással folytatódott a program 

egészen sötétedésig, majd felkészültünk az éjszakai túrára. A selymes sötétség, a holdvilág nélküli 

éjszaka kedvezett a kalandnak, így közel egyórán keresztül sétáltunk az erdőben. Egy kis neszezés, 

roppanó ágak, lehulló makkok keltette zajon kívül mindössze kétszer hallottunk távolabbi mozgás zaját. 

Így a kellemes borzongáson kívül szerencsére nem találkoztunk semmi rémisztővel (vaddisznóval vagy 

szarvassal). Az éjszakai gyaloglás végén megnéztük a vadaskert lakóit ezzel zárva a túrát. A „kellemes” 

esti séta után a tábortűz fényénél beszélgettünk éjfélig, majd takarodót fújtunk. 
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Vasárnap szeles, de hőmérséklet szempontjából elviselhető reggelre ébredtünk. A finom 

reggeli után, melyet Sebestyén Kristófnak köszönhettünk (gofrival várt minket), elmentünk megnézni 

a közeli vadaskertet, ahol a muflonokat és a dámvadakat megtekintettük, sőt meg is etettük fűfélékkel, 

illetve mezei juhar levelekkel.  

A tábort dél körül zártük, ahonnan mindenki élményekkel telve indult haza.  

 

 

Túra a 

Pátrácosi 

tölgyesig 

 

 

 

 

 

Éjszaka a vadaskertben; pihenő dámszarvas bika 

     Hamvas gyapjaslepke hernyója          Erdei béka 
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4.Gratulálunk!: versenyeredmények, sporthírek 

Sportnap a Hamvasban! 

 

2023.szeptember 29-én az Európai Diáksport Naphoz kapcsolódóan iskolánkban a sport volt a 

középpontban. A nap első felében az osztályok osztályfőnökükkel együtt a 7 állomásos 

akadálypályán vettek részt, mely során a tanulók gyorsaságukról, kitartásukról, labdás 

ügyességükről adtak tanúbizonyságot. A nap itt még nem ért véget, interaktív kutyás 

bemutatóval, asztaliteniszezéssel, 

röplabda gálamérkőzésekkel folytatódtak 

a programok.  

Nagy népszerűségnek örvendett a diákok 

körében az Oroszlányi Kutyás Egyesület 

is, akik alaki kiképzéstől az őrző-védő 

feladatokig változatos programmal 

készültek. A bátrabb diákok 

kipróbálhatták azt a szituációt is, ha 

betörő támad a házra, hogyan reagálnak 

ezek a felkészített kutyák. 

Köszönjük szépen a ezt a tartalmas napot: Erdélyi Péter Tibornénak, Karácsony Tamásnak és 

Gőgh Zoltánnak. Karácsony Tamás tanár úr videója erről a napról megtekinthető a Hamvas 

Béla Gimnázium hivatalos facebook oldalán!  

A verseny eredménye pedig a fenti képen itt látható. 
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Aktív Iskola lettünk! 

 

Büszkén jelentjük be, hogy mi is ott vagyunk a 300 iskola között, akik részt vesznek az Aktív 

Iskola programban!  

 Mit is jelent ez? 

 A diákokat a testnevelés órákon kívül is arra ösztönözzük, hogy mozogjanak, például tanítás 

előtt, egyes tanórákon, tanórai szünetekben vagy a délután folyamán.  

 A program keretében vállaljuk, hogy a korábbiakhoz képest több és változatosabb mozgás- és 

sportlehetőséget biztosítunk iskolai keretek között. 

Tudj meg többet a programról itt: www.aktiviskola.hu 

 

 

 

  

http://www.aktiviskola.hu/
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Asztalitenisz házi bajnokság 

Címvédés történt az asztalitenisz házi bajnokságon . 

Tavalyhoz hasonlóan idén is megrendezésre került iskolánkban az asztalitenisz versenyünk. Jó 

hangulatban, színvonalas mérkőzésekkel telt a délután, külön öröm, hogy a versenyzők nagy 

része az iskolában, a szünetekben gyakorolva szerette meg a sportot.  

Két csoportban megmérkőzve egymással minden induló négy mérkőzést játszott, ezek a 

találkozók döntöttek a két-két csoportelső kilétéről. A négyes döntőbe Andréka Bálint (10.A), 

Pap Dániel (10.B ), Spindler Bertalan (10.A) és Nagy-Tóth Lénárd (12.A) jutott.  

A döntőben kialakult végeredmény: 

I. helyezett: Nagy-Tóth Lénárd (a címvédő) 

II. helyezett: Spindler Bertalan  

III. helyezett: Pap Dániel  

Gratulálunk mindenkinek!  
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Millió lépés az iskoládért! 

Részt vesz iskolánk a MILLIÓ LÉPÉS AZ 

ISKOLÁDÉRT versenyben! Csatlakozz Te is, hogy 

lépéseiddel támogasd a Hamvas Béla Gimnáziumot! 

Néhány hete intézményünk is csatlakozott ehhez a 

kiváló kezdeményezéshez, melynek célja, hogy minél 

több diák és szülő mozogjon aktívan nap mint nap. A 

mozgás pozitív hatásai és öröme mellett most 

iskolánkat is támogathatjuk aktivitásunkkal, ugyanis a 

Kékkört legalább 5x teljesítő, korábban nem nyert 100 

iskola 1-1 millió Ft-ot nyerhet sporteszközök 

vásárlására. Ahányszor teljesíti az iskola virtuálisan az 

Országos Kékkört, annyiszoros a nyerési esélye a 

sorsoláson. 

Mit kell tenned, ha szeretnél csatlakozni⁉️ 

1. Töltsd le az applikációt 

Az alkalmazást MillióLépés néven találod meg az App Store, és Google Play áruházakban. 

2.Regisztrálj 

Hozd létre a felhasználói fiókodat (e-mail-cím, jelszó és becenév), válassz ligát (amatőr, profi 

vagy szervátültetett), add meg a nemed, az életkorod és a vármegyéd nevét! 

3. Aktiváld a regisztrációdat, amit az e-mailedre küldött levélben találsz! 

4. Szinkronizálj 

Kapcsold össze a Milliólépés applikációt androidos telefonon a Google Fitnesz-el, iOS-en az 

Apple Health programmal, illetve bizonyos Huawei készülékeken a HealthKit alkalmazással! 

5. Válaszd ki a Hamvas Béla Gimnáziumot és csatlakozz egy meglévő osztályhoz! 

Az elmúlt időszakban több mint 100 tanulónk, szülők és pedagógusaink már csatlakoztak az 

iskolához. Diákjaink a meglévő osztálycsoportokba, a szülők és támogatók a "Szülői, 

támogatói" csoportba tudnak a Hamvas Béla Gimnáziumon belül belépni. 

Hajrá Hamvas!  
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Győztes mérkőzésekkel kezdtük meg a diákolimpiák sorozatát! 

 

Október végéhez közeledve elkezdődtek a labdajátékokban rendezett diákolimpiai versenyek, 

elsőként a fiúk kosárlabda megyei selejtezője. Iskolánk mellett a Tatabányai SZC Bánki Donát-

Péch Antal Technikum és a Tatabányai SZC Kossuth Lajos Gazdasági és Humán Technikum 

kapott helyet a csoportban, így velük mérkőztünk meg.  

Csapatunk gyors és pörgős, helyenként egészen látványos játékkal vetette bele magát a 

küzdelmekbe, magabiztosan növelve előnyét mindkét mérkőzésen. Külön öröm, hogy az 

alakulat alapját képező végzős diákok mellett kisebb évfolyamokból is voltak tanulóink, és az 

idei évben újonnan érkező gólyák is lejátszották első mérkőzéseiket a Hamvas színeiben.  

Megyünk tovább a megyei döntőbe!  

 

Eredmények:  

-Közgáz-Hamvas 30-70 

-Hamvas-Bánki 77-50 

 

A csapat tagjai:  

Baliga Ákos, Csicsely Márton, Czermann Zétény, Fetter Marcell Bálint, Kulcsár Ambrus, 

Lazók Zsigmond, Pap Gergő, Polónyi Ákos, Szőke Miron, Szűr Balázs 

Kísérő testnevelő: Karácsony Tamás 

 

                                               (köszönjük a képeket az Oroszlányi Sportegyletnek!) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

https://www.facebook.com/photo/?fbid=851384263346560&set=pcb.851385336679786&__cft__[0]=AZX1PUXMQiSDaZtr6qIrSVf_sNhJRnDJARan_ofVExDx-SyqmQj44T6dS7tx4cyD5LPkZYACy3edfsgxnqr8ejMm9-N1Rz_eFG70It46ls4ty-4mSGaOMhElwFrShOBF3AC3ibMulAXfaAc8EIkZR-s_ObCG28UsYy9KWKK5I4Cnl_xwGRcw370jm5XuqYMF9mQ&__tn__=*bH-R
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Újra népszerű a röplabda a Hamvasban 

 

 

Fél évvel azután, hogy gimnáziumunk mérföldkőnek tekinthető módon röplabda csapatot 

indított a "B" kategóriás (nem igazolt) diákolimpiai versenyekben mindkét nemben, a mai 

napon lányaink az igazolt versenyzők között mérettették meg magukat. 

Már az első labdameneteknél lehetett érezni, hogy ellenfelünk komolyan veszi a 

megmérettetést, összeszokottságban, játéktapasztalatban mindenképpen feléjük billent a 

mérleg. Az iskolai testnevelésből, lyukas órás ütögetésekből" és "tömegsport röpizésekből" 

kinőtt csapatunk hamar felvette a mérkőzés hangulatát, a kezdeti megilletődöttség után szép 

megoldásokkal, kidolgozott helyzetekkel kapaszkodtunk ellenfelünkre. A két lejátszott 

mérkőzés egészére igaz volt a hullámzó teljesítmény, olykor a helyi alakulat táltosodott meg, 

olykor pedig mi tudtunk -ha csak rövid ideig is- de föléjük kerekedni.  

Annak ellenére, hogy a jegyzőkönyveken nem a Hamvas Béla Gimnázium neve szerepel 

győztesként, kijelenthető, hogy ma két győztes csapat hagyta el a pályát. A tatai Eötvös 

házigazdaként magabiztos játékkal megy tovább a megyei döntőbe-amihez ezúton is 

gratulálunk-, mi pedig a jövőt tekintve értékes tapasztalatokkal, a játék minden elemében 

fejlődve, ebből erőt merítve térhettünk haza.  

Tavasszal a csapat nagy része a "B" kategóriában is indul, ahol cél a további fejlődés, 

mérkőzések nyerése.  

Eredmény: 

-Eötvös József Gimnázium-Hamvas Béla Gimnázium 3:0 

-Eötvös József Gimnázium-Hamvas Béla Gimnázium 2:1 

Csapattagok: 

-Buday Leila, Kizaki Ágápi, Letkó Dorina, Maller Szabina, Markó Fanni, Mármarosi Noémi, 

Molnár Brigitta, Sulyán Judit 

Kísérő testnevelő: Karácsony Tamás 
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5.Cooltúra: film- és könyvajánlók 

Itt van az ősz…… 

 

 

Irodalmi faliújságunk ezt a témát öleli fel magyar és idegen nyelvű verseken keresztül. 

A kéthavonta megjelenő iskolaújságban egy kis játékra hívunk minden Hamvasos diákot és 

érdeklődőt. 

A faliújságon megjelenő őszi versekhez egy  feladatlap található Google űrlap formájában. 

A faliújság anyaga megtekinthető az iskolai könyvtár mellett, illetve az iskolaújságban digitális 

formában is. 

Akinek kedve van játsszon velünk, töltse ki az űrlapot 2023.december 15-ig.A legügyesebb 

megfejtőket jutalmazzuk. Ha valaki mind a 4 iskolaújságban megjelenő feladatlapot kitölti az 

év végén külön jutalomban részesül. 

Induljon a játék! 

Itt találhatóak az elérhetőségek link és QR-kód formában is! 

 

https://forms.gle/CHMGtHmEimPo59QSA 

 

 

 

 

 

 

 

Ne felejtsétek el, hogy a határidő: 

2023.december 15.!!!!! 

 

 

 

https://forms.gle/CHMGtHmEimPo59QSA
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ITT VAN AZ ŐSZ, ITT VAN ÚJRA... 

 

 

Itt van az ősz, itt van ujra, 

S szép, mint mindig, énnekem.   

  

Tudja isten, hogy mi okból 

Szeretem? de szeretem. 

 

 

Kiülök a dombtetőre, 

Innen nézek szerteszét, 

S hallgatom a fák lehulló 

Levelének lágy neszét. 

 

 

Mosolyogva néz a földre 

A szelíd nap sugara, 

Mint elalvó gyermekére 

Néz a szerető anya. 

 

 

És valóban ősszel a föld 

Csak elalszik, nem hal meg; 

Szeméből is látszik, hogy csak 

Álmos ő, de nem beteg. 

 

 

Levetette szép ruháit, 

Csendesen levetkezett; 

Majd felöltözik, ha virrad 

Reggele, a kikelet. 

 

 

Aludjál hát, szép természet, 

Csak aludjál reggelig, 

S álmodj olyakat, amikben 

Legnagyobb kedved telik. 

 

 

Én ujjam hegyével halkan 

Lantomat megpenditem, 

Altató dalod gyanánt zeng 

Méla csendes énekem. - 

 

 

Kedvesem, te űlj le mellém, 

Ülj itt addig szótlanúl, 

Míg dalom, mint tó fölött a 

Suttogó szél, elvonúl. 

 

 

Ha megcsókolsz, ajkaimra 

Ajkadat szép lassan tedd, 

Föl ne keltsük álmából a 

Szendergő természetet. 

 

 

Erdőd, 1848. november 17 - 20. 
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Herbstgefühl  
 

Fetter grüne, du Laub,   

    

Am Rebengeländer 

Hier mein Fenster herauf! 

Gedrängter quellet, 

Zwillingsbeeren, und reifet 

Schneller und glänzend voller! 

Euch brütet der Mutter Sonne 

Scheideblick; euch umsäuselt 

Des holden Himmels 

Fruchtende Fülle; 

Euch kühlet des Mondes 

Freundlicher Zauberhauch, 

Und euch betauen, ach! 

Aus diesen Augen 

Der ewig belebenden Liebe 

Vollschwellende Tränen. 

(Johann Wolfgang von Goethe, 1749-1832, deutscher Dichter, Schriftsteller, Naturforscher) 

 

J. W.v Goethe: Őszi Érzés-  Szabó Lőrinc fordítása 

Dúsabban, buja jomb, 

lobogd be kövérebb 

zölddel ablakom rácsait! 

Buggyanj bogyó! fört, 

érj hamarabb, érj 

még ragyogóbbra, még telibbre! 

Titeket költöget Nap-Anyánk 

búcsúzó szeme, titeket becéz 

a szelíd ég gyümölcshozó 

bősége, titeket 

hűt a baráti 

hold varázslehellete 

és tireátok 

hull, ah, a szemekből 

az örök, éltető szerelem 

bőharmatu könnye! 
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Szabó Lőrinc: Őszi fák 

Láttalak, lomb, mikor születtél, 

fiatalon! 

Mint kívül a gesztenyefák, 

ép oly magas az ablakom: 

az ablakot a kék tavaszban 

zöld ujjongásod lengte be 

s még ráncos volt minden kis leveled, 

mint az ujszülöttek keze. 

Ráncos vagy most is, gesztenyelomb, 

ráncos megint, 

mint bőr vagy öreg papír zörögsz, 

ha a szél megráz odakint, 

de ha fele kincsed lent röpül is 

a földön ide-oda, 

még beragyogsz az ablakomon, 

gesztenyefáim aranya. 

Beragyogsz: ha kisüt a nap, 

ezer meg ezer kis kezed 

egyenkint markolja a fát 

és fölgyujtja a végső perceket: 

gyönyörű vagy! S akármilyen 

reménytelen, 

ez a tékozló szépség, ez a dac 

tetszik nekem. 

Örökké kellene élni, de 

ha nem lehet, 

küzdj bátran és búcsúzz vigan: 

így veszni szebb; 

küzdj és örülj s hogy buksz, nyugodj 

büszkén bele, – 

arany voltál, szemét leszel, 

szépség szemete. 

Küzdj s tékozolj! Arany levél, 

halál lepkéje, gyúlj ki, szállj! 

Most ég el a nyár, és nem is 

szomorú ez a szép halál. 

Küzdj s tékozolj! Ne bánd, milyen sírt 

igér a szél s az út sara: 

ragyogj, őszi lomb! — Bárcsak én is 

így pusztulnék el valaha. 
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Autumn Trees 

a poem by Lőrinc Szabó, translated by   

Joe Váradi 

I saw you, dear limb, when you were 

a newborn still! 

The chestnut trees outside 

as tall as my window sill: 

by the window, in azure of spring 

cheered by your green swings and dips, 

your every tiny leaf wrinkled still, 

like a newborn’s delicate fingertips. 
 

You are wrinkled even now, chestnut branch, 

wrinkled once again, 

rattling like old paper or skin 

as the wind stirs you now and then, 

through the window 

beams your golden glow, 

even as half your treasure 

whips about down below. 
 

Your myriad little hands 

beam when the sun shines bright 

each one clutching the tree, 

setting the final moments alight: 

you’re exquisite! And no matter how 

lost in the mire, 

your ravishing beauty, your defiance 

I do admire. 
 

Life ought to be forever, but 

if you can’t get your wish, 

fight bravely and bow out with joy: 

what finer way to perish; 

fight and embrace your demise, 

rest proud and carefree, – 

once you were gold, now you are debris, 

beautiful debris. 
 

Fight on and flourish! Golden leaf, 

moth of doom, burn, arise! 

Hardly melancholy, this lovely death, 

summer’s fiery demise. 

Fight on and flourish! Fear not the 

grave of wind and muddy ground: 

gleam, autumn branch! — If only such 

grandeur could follow me, earthbound. 
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Otoño - Mario Benedetti 

Aprovechemos el otoño 
 

antes de que el invierno nos escombre 

 

enfrentemos a codazos en la franja del sol  
 

y admiremos a los pájaros que emigran 

 

ahora que calienta el corazón 

 

aunque sea de a ratos y de a poco 

 

pensemos y sintamos todavía 

 

con el viejo cariño que nos queda 

 

aprovechemos el otoño 

 

antes de que el futuro se congele 

 

y no haya sitio para la belleza 

 

porque el futuro se nos vuelve escarcha. 
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To Autumn by John Keats 

Text of “To Autumn” 
Season of mists and mellow fruitfulness, 

Close bosom-friend of the maturing sun; 

Conspiring with him how to load and bless 

With fruit the vines that round the thatch-eves run; 

To bend with apples the moss'd cottage-trees, 

And fill all fruit with ripeness to the core;  

To swell the gourd, and plump the hazel shells 

With a sweet kernel; to set budding more, 

And still more, later flowers for the bees, 

Until they think warm days will never cease, 

For summer has o'er-brimm'd their clammy cells. 

Who hath not seen thee oft amid thy store? 

Sometimes whoever seeks abroad may find 

Thee sitting careless on a granary floor, 

Thy hair soft-lifted by the winnowing wind; 

Or on a half-reap'd furrow sound asleep, 

Drows'd with the fume of poppies, while thy hook 

Spares the next swath and all its twined flowers: 

And sometimes like a gleaner thou dost keep 

Steady thy laden head across a brook; 

Or by a cyder-press, with patient look, 

Thou watchest the last oozings hours by hours. 

Where are the songs of spring? Ay, Where are they? 

Think not of them, thou hast thy music too,— 

While barred clouds bloom the soft-dying day, 

And touch the stubble-plains with rosy hue; 

Then in a wailful choir the small gnats mourn 

Among the river sallows, borne aloft 

Or sinking as the light wind lives or dies; 

And full-grown lambs loud bleat from hilly bourn; 

Hedge-crickets sing; and now with treble soft 

The red-breast whistles from a garden-croft; 

And gathering swallows twitter in the skies 
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Keats: Az őszhöz 
 

Halk párák s édes ízek évszaka 

Jössz s hű híved, a sárga nap örül 

És összefogtok s dús fürtök soka 

Csügg a szőlőn a nádtetők körül, 

Vén alma-ágat áldott súly töret 

S zamat tölt minden őszi magvakat, 

Dinnye dagad, feszül édes bele 

A mogyoróknak s száz bimbó fakad: 

Késő virág, minőt a méh szeret, 

S már azt hiszi: örök méz-szüret, 

Bár nyári sejtje csordultig tele. 
 

Ki nem látott még téged? Kiszököm 

S megleslek gyakran csűrök közelén, 

Ülsz gondatlan a téres küszöbön 

S hajad lágyan leng a cséplés szelén, 

Vagy épp aratsz s halk mákillat hatol 

Hozzád s elaltat és nem éri már 

Sarlód a szomszéd, reszkető kalászt, 

Vagy főd, mint fáradt béresé, hajol 

Patak tükrére s friss italra vár, 

Vagy bor-prés mellett les lassú, sóvár 

Szemed, hogy végső cseppig hullni lásd. 
 

Hol a tavasz nótái? mind halott? 

Mi gondod rá! van néked is zenéd: 

Míg esti felleg sző be halk napot 

S a tarlón rózsák színét szűri szét, 

A parti fűzfák közt busongva dong 

A szúnyograj, mely száll meg szétomol, 

Mert kapja-ejti kényén könnyű lég, 

Kövér nyáj béget s visszazeng a lomb, 

Tücsök cirpel, veres begy is dalol: 

Vékonyka fütty a szérűskert alól 

S gyűlő fecskék zajától zúg az ég. 
 

Fordította: Tóth Árpád 
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Zeneajánló 

System of a down: Lonely day 

 

A dal egy olyan napról ír, mit senki se szeret. Egy magányos nap. Egy nap ami 
nem hiányzik senkinek, hol hiába vesznek körül emberek, mégis magányosan 
érzed magad ebben az egyre jobban digitalizálódó világban. Kapaszkodnál 
ugyan valakibe, de az emberi 
kapcsolatok lassan elhalnak, pont úgy, 
mint a bizalom egymásba. Egyre 
kevesebb kapcsolat van ember és 
ember között.  

„…And if you go, i wanna go with you, 
and if you die, i wanna die with you…” 

És az ember annak örül, hogy túlélte a 
napot. 

Feltehetjük a kérdést, hogy miért csak 
túléljük a napokat? 

Miért vesztette el a zene a jelentőségét, és miért hallgatja ma már mindenki 
csak a jelentéktelen populáris „szemetet”? 

Miért halnak el kapcsolataink, és miért mindenki a telefonjába bújva él? 

„Such a lonely day, and it’s mine. It’s a day Im glad I survived” 
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6.Lelkünk titkai: mentálhigiéné középiskolásoknak 

I. félév kiemelt napjai 

Október 

 

október 10.:     A lelki egészség világnapja 

                     ” Hiába fürösztöd önmagadban 

                        Csak másban moshatod meg arcodat”    

                                     /József Attila: Nem én kiáltok/ 

 

November 

 

november 16.:   A tolerancia világnapja 

                    ” Ki minek gondol, az vagyok annak…” 

                            / Weöres Sándor: Ki minek gondol…/ 

 

December 

 

december 10.:       Az emberi jogok napja 

                             „Ha majd a jognak asztalánál, 

                               Mind egyaránt foglal helyet.” 

                           /Petőfi Sándor: A XIX. század költői/ 
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A TOLERANCIA VILÁGNAPJA 

 

Az UNESCO kezdeményezésére 1995 a tolerancia éve volt, amikor nagyszabású nemzetközi 

kampányt szerveztek a tolerancia és az erőszakmentesség jegyében. A TOLERANCIA 

NEMZETKÖZI NAPJA ebből az eseményből nőtt ki mint évenkénti alkalom arra, hogy a 

toleranciára felhívjuk a figyelmet az oktatásban, társadalmi színtereken vagy a politikában, 

illetve megvitassuk ennek helyi vagy globális problémáit. Minden évben november 16-án 

tartjuk.  

„Maradj fölöslegesnek,   

  

 

 

a titkokat ne lesd meg. 

 

 

S ezt az emberiséget, 

 

 

hisz ember vagy, ne vesd meg.” 

 

               /József Attila: Tudod, hogy nincs bocsánat/ 

 

 

„Istenem, add, hogy ne ítéljek – 

 

 

Mit tudom én, honnan ered, 

 

 

Micsoda mélységből a vétek, 

 

 

Az enyém és a másoké, 

 

 

Az egyesé, a népeké. 

 

 

Istenem, add, hogy ne ítéljek. 

 

               /Reményik Sándor: Ne ítélj!/ 
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Hamlet /1990/ 

Az elmúlt évszázadokban Hamlet történetét már számtalan verzióban elmesélték: de így még 

sosem. A dán királyfi, a többnyire csak a világ eseményeit szemlélő és a politikától magát távol 

tartó Hamlet apja halálhírét véve visszatér hazájába. Mire azonban Dánia földjére teszi a lábát, 

anyja, Gertrud már nem özvegyasszony, ugyanis feleségül ment Hamlet nagybátyjához, az új 

királyhoz, Claudiushoz, majd az új uralkodói pár Hamletet is nősülésre, kedvese, Ophelia nőül 

vételére sürgeti. Nemsokára azonban megjelenik a meghalt király szelleme és közli hősünkkel: 

galárd módon Claudius és Gertrud gyilkolták meg, hogy kezükbe kaparinthassák a hatalmat. 

Hamlet - mivel érzi, valami bűzlik Dániában - döntés előtt áll: vagy továbbra is kívülállóként 

szemléli az eseményeket vagy pedig saját kezébe veszi az irányítást és bosszút állva beteljesíti 

végzetét. 

Franco Zeffirelli a Hamlet esetében is biztos kézzel nyúlt a témához. A Shakespeare 

szellemiségét maradandóan visszaadó történetben kiváló szereplőgárdát irányítva eleveníti fel 

a dán királyfi őrületét és az uralkodócsalád végzetét,  Mel Gibson pedig kritikusait megcáfolva 

élete egyik legjobb, legerőteljesebb és legőrültebb alakítását nyújtja. 

Shakespeare műve örökké aktuális. Olyan kérdéseket tesz fel, amelyek minden korban 

elgondolkodtatnak:  

Mit jelent a bosszú? Állhatunk-e bosszút saját indíttatásból? Mit teszünk meg a hatalomért? 

Mit jelent a családi kötelék? Kit tekintünk őrültnek? Ki az őrültebb a világunkban? 
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Pszichológiai könyvajánló 

 
 

Joe Navarro egész életét azzal töltötte, hogy másokat tanulmányozott. Az 

FBI különleges ügynökeként huszonöt éven keresztül dolgozott kémekkel 

és veszélyes bűnözőkkel mint a nem verbális kommunikáció szakértője. 

Nyugdíjba vonulása után szakértelmét tanácsadóként kamatoztatta, a mai 

napig előadásokat tart és nemzetközi sikerkönyveket ír. 

A testbeszéd kézikönyvében Navarro összefoglalja mindazt, amit a nem 

verbális kommunikációról tudni érdemes. Több mint 400 

viselkedésmintát elemez, hogy bárki megérthesse a viselkedések és 

gesztusok mögött rejlő valódi szándékokat és érzelmeket. 

Megtudhatjuk, hogy mi a jelentése a tudatos és tudattalan mozdulatoknak, 

mi az árulkodó jele a hazugságnak, mit üzennek az egyes kéz- és 

testtartások. Ezáltal nemcsak könnyebben megérthetjük embertársaink 

valódi érzéseit, de mi magunk is tudatosabban kommunikálhatunk, ami mind a szakmai, mind a 

magánéletben hasznunkra válhat. 

Mit jelent a pupillák változása? Hogyan olvasható le valakinek a szájtartásáról, hogy hazudik? Mit árul 

el lelkiállapotunkról csípőre tett kéznél a hüvelykujjunk helyzete? Mi mindent árul el az érintés jellege 

és gyakorisága? Létezik, hogy a járásunk és a lábtartásunk többet elmond rólunk, mint a beszédünk? 

És további sok száz trükk, hogy helyesen értelmezhessük mások viselkedését, és a legkedvezőbb 

fényben tüntethessük fel magunkat. 

 

„Ne gondolj mindjárt a legrosszabbra! – hallhatjuk sokszor ismerőseink 

intelmét.  

 

A sorsunkat mi határozzuk meg, mégis sokan gondolnak úgy az életükre 

mint olyan történések sorozatára, amelyre nincsenek kellő befolyással. 

Pedig aki képes javára fordítani a pozitív gondolkodásban rejlő 

lehetőségeket, rugalmasabban áll majd az élete történéseihez, ezért 

boldogabb, egészségesebb és kívülről is sugárzóbb lesz. Változtass a 

szemléletmódodon, hogy reménnyel telve, optimistán nézhess szembe a 

jövővel!  

Tanuld meg, hogyan kerüld el a negatív gondolatok csapdáit, amelyek 

eddig hátráltattak. 

Tegyél szert olyan átfogó gondolkodásmódra, amely segít az élet minden 

területén a legtöbb örömhöz jutva, a legkevesebb fájdalom árán boldogulni. 

Sajátítsd el a stressz csökkentésének módozatait, és fejleszd a céljaid eléréséhez szükséges képességeket. 

Ismerd meg a negatív emberek kezeléséhez és hatásuk csökkentéséhez szükséges eszközöket. 

Ismerd fel az érzelmi triggereidet, és tanuld meg irányítani azokat. 

Ez itt nem az optimizmusról írt védőbeszéd, hanem az egészséges gondolkodásmódot fejlesztő, ésszerű 

módszerek eszköztára. Vedd kezedbe az életed irányítását, amihez ez a kötet az elismert magyar 

szakember, Csíkszentmihályi Mihály és tudóstársai nevével fémjelzett pozitív pszichológia elméletének 

ismertetésén túl gyakorlati tanácsokkal és feladatokkal szolgál! „ 
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Hány énünk van valójában? Mire jó a pszichoanalízis? Génjeink 

vagy inkább a környezetünk határozza meg tulajdonságainkat? 

Honnan származnak az etnikai előítéletek? Mivel magyarázható 

a hatalomnak behódoló magatartás? Miért hibáztatjuk az 

áldozatot?? 

A pszichológia nagykönyve tömören és közérthetően 

rendszerezi a tudomány neves képviselőinek korszakalkotó 

gondolatait, pályafutását és magánéletét. Izgalmas olvasmány 

mindazoknak, akik szeretnének többet tudni az emberi psziché 

titkait feltáró kísérletekről, a társas lét kihívásairól és a lelki 

betegségek gyógyításának történetéről. 

 

Pszichológiai filmajánló 

 

Hetedik 

William Somerset nyomozónak (Morgan Freeman) csupán egy hete van 

a nyugdíjig, mikor új társat kap David Mills (Brad Pitt) nyomozó 

személyében, aki a feleségével, Tracy-vel (Gwyneth Paltrow) költözött 

New Yorkba. A nyomozók megpróbálják megakadályozni egy 

kegyetlen sorozatgyilkos, John Doe (Kevin Spacey) ámokfutását, aki a 

Bibliában megírt hét főbűn alapján szedi áldozatait. 

 

 

Gran Torino 

A film főszereplője Walt Kowalski, egy 

frissen megözvegyült háborús veterán, 

aki elszigetelte magát a családjától és 

dühös a világra. Walt szomszédját, Theo 

Vang Lor-t ráveszi az unokatestvére, 

hogy lopja el Walt 1972-es Ford Gran Torino-ját, hogy bekerülhessen 

egy utcai bandába. Walt azonban megakadályozza a lopást, és 

kapcsolatot épít ki a fiúval. 

 

 

Ragyogás 

Jack Torrance elvállalja a Szépkilátás 

Hotel gondnoki teendőit a téli hónapokra, amikor a hegyi szálloda a 

zord időjárás miatt majdnem fél évre teljesen kiürül. Új munkaadója 

kötelességének tartja, hogy a több hónapos magány veszélyeire 

figyelmeztesse Jacket: az előző gondnok ugyanis fejszével kiirtotta a 

családját. Torrance azonban megnyugtatja, hogy neki kifejezetten 

kapóra jön a magány, mivel új regényén szeretne dolgozni. A hotelbe 

vele megy felesége, Wendy és közös gyermekük, Danny is. A kisfiú 

különös gyerek: időnként furcsa hangon szólal meg, és azt állítja, 

olyankor a szájában lakó, Tony nevű gyerekkel beszélget.  

 

Jó olvasást és filmezést kívánunk mindenkinek ! 
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7.Hamvas portrék 

Fájó szívvel búcsúzik a Hamvas Béla Gimnázium 

Huma Jánostól  

Fekete zászló került a Hamvas Béla Gimnázium épületének homlokzatára. 

Tragikus hirtelenséggel veszítettük el Huma János kollégát. Kevesen tudták, hogy 

6 nemcsak matematika tanár, hanem matematikus is volt. 

1960. június 28-án Kolozsváron született, itt végezte tanulmányait is. 

1990- ben érkezett Magyarországra két kislányával. 

1996. augusztus 16-a óta a Hamvas Béla Gimnázium elismert tanáregyénisége. Következetes, odaadó 

matematika tanári munkájának sokan köszönhetik diplomájukat, hivatásukat, munkájukat. „Emelt 

szinten” sajátították el tanítványai tőle a matematika fortélyait. Osztályok sorát nevelte, vitte végig 

az érettségi vizsgákig osztályfőnökként. Ezekben a közösségekben kimaradhatatlan volt a balatoni 

táborozás, a tanár úr által sütött pogácsa, a gulyásleves. Nagyon komoly erkölcsi értékeket képviselt, 

fogadtatott el környezetével. 

Nagy tervekkel készült a közeledő tanévre. Mint mindig, ezen a nyáron is jártak hozzá diákjai 

matekozni, készültek a nagy megmérettetésre, az érettségi vizsgákra. Osztályával már a szalagavató 

táncokat próbálták. Együtt latolgatták az egyetemi, főiskolai felvételi esélyeket. Atyai tanácsai örökre 

bevésődtek az emlékezetükbe. Az iskolának a tanár úr örökül hagyta a Moodle-használatát, az általa 

áhított matematika feladatbankot. Az online tanítás során ez volt a Hamvas Béla Gimnázium 

működésének alapja. Huma János tanárúnak köszönhetően sikeresen átvészelte a pandémiás 

időszakot a gimnázium. Szakmai, emberi nagyságát tisztelet övezi a tanártársak között is, 

véleményére sokat adtunk minden esetben. A családjával kapcsolatban is nagy terveket szövögetett, 

büszkén dicsekedett unokáival. Nagyon hiányzik nekünk a csendesen a gimi előtt üldögélő, 

cigarettáját szívó, kávéját iszogató pedagógustársunk. 

„Ha ott hagyjuk az illatunkat, amikor kimegyünk egy szobából, valami a lelkünkből is itt kell, hogy 
maradjon, amikor itt hagyjuk az életet...” 

George R.R. Martin 

Huma János halhatatlanná válik, ha emlékezünk rá, amíg csak tudunk. 

Oroszlány, 2023.08.25.  
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Búcsúzik a Hamvas Béla Gimnázium Jakab Bélánétól 

  
Megint fekete lobogó került a Hamvas Béla Gimnázium homlokzatára. 
Fájdalmas hírt kaptunk. 2023.10.18-án meghalt Jakab Béláné, Ica néni. 

1939.08.20-án született egy Kisbér melletti faluban. 1956 óta dolgozott Oroszlányon magyar – történelem szakos 
tanárként. Diplomáját az ELTÉ-n szerezte. Személye meghatározó volt az oroszlányi Általános Gimnázium, majd 
a Lengyel József Gimnázium életében. Pontos, magas szintű szakmai tudásának megfelelően szigorú, 
következetes pedagógiai munkát végzett. Nagy hangsúlyt fektetett az emberi, erkölcsi értékek átadására. 
Jelenleg, a Hamvas Béla Gimnázium tanárai között négyen vagyunk, akik osztályfőnökként is megismerhettük őt. 
Így derült ki számomra az is, hogy a maximalista pedagógus egy nagyon empatikus, szociálisan érzékenyen, érző 
emberi lélek. Mindig támogatta, segítette a rászorulókat. Sokan köszönhették neki a gimnázium sikeres elvégzését, 
és azt, hogy megállták helyüket a főiskolán, egyetemen és a magánéletben egyaránt. 
Nagyon fontos volt számára a család. Szívesen mesélt felejthetetlen külföldi utazásaikról, a történelmi helyekről, 
képtárakról, múzeumokról, ahol jártak. Nagyon büszke volt mindig fiára, unokáira, a családjára. Nagyon kedvelte a 
komolyzenét, a művészeteket, a francia kultúrát. Küzdelmes, de tartalmas életet élt. Győzött egy daganatos 
betegség felett, kiállt az egyetemes emberi értékek mellett. 
Mindig követendő erkölcsi példát mutatott nekünk. Számomra megadatott, hogy nemcsak tanítványa, hanem 
pedagógustársa is lehettem a gimnáziumban. Mindig felnéztem rá, tiszteltem. Így amikor megkért, hogy tegezzem, 
mindig oda kellett tennem az Ica mellé a „nénit” is. 
Kedves Ica néni! Búcsúzunk Tőled. Köszönjük, hogy ahhoz, hogy Oroszlányon gimnázium lehessen, Te is 
hozzájárultál munkásságoddal. 
Kisfaludy Károly szavaival búcsúzunk: 

Nyugodj tehát szent békében 
Az élet csendes partján, 
A boldogok seregében 
Annyi fergeteg után! 
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8.Így írunk mi!: versek, novellák diákok tollából 

 

 

És újra visszatért a fagy, 

Lehelletem tisztán látszik a sötétben, de ez engem most hidegen hagy. 

Én csak megyek előre míg nem látok világosságot, 

A fény talán majd kinyeri lelkemből a bosszúságot. 

Már fel sem tűnik, hogy mínuszok vannak, csak keresem a fényeket, 

Nem akarom sötétségben leélni az életet. 

Meglátok egy világos pontot, ott messze, túl a házakon, 

Nem volt túl ragyogó, de most túl kell tennem a vágyakon. 

Valami kiszűrődött a sötétségből, : ''Uram isten megtaláltam,, üvöltötte valaki, 

Közeledtem, megálltam a fénynél, velem szemben álldogál egy illető, el akartam szaladni. 

A lábam a földbe gyökerezett, meg sem bírtam mozdulni, hang nem jött ki számból, 

Bagoly huhog fülsüketítően mellettünk egy fából. 

Én csak hallgattam, hogy mesél az alak, meséli, hogy mennyit sétált fagyban, hogy meglelje a 

világosságot, 

Mélyen szemébe néztem, és magamhoz öleltem, megleltem a boldogságot. 

És sötét lepel mi az eget s lelkemet takarta, elillant a nappal, 

Olyan fényt érzek mindenütt, nem is tudnám már leírni szavakkal. 

 

 

 

                                                                                      Kiss Hanna  

                                                                                9.a osztályos tanuló 
 

9.Így írtok ti!:dolgozatok aranyköpései 

Aranyköpések 4. 

 
Továbbra is árgus szemekkel figyeljük a diákok dolgozatokban 
írt aranyköpéseit. 

Mindezeket tényleg Ti írtátok!!!! 

 

1.Petőfi járja az útját, keresi a célját. A cél : a göböly. 

2. Penelopét kérők bombázzák. 

3.A tékozló fiú apja bulit rendezett. 

4.Jézust megdolgoztatták, a keresztet is neki kellett cipelnie.  

5.Jahve elő hím volt. 

6.A kovács megszívatta az ördögöt. 

7.34 évesen megkeresztelkedett Jézus. 
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The Hamvas 

Times 

„Minden, ami Hamvas!” 

 

A digitális iskolaújság tanár segítője:  

Mészárosné Fülöp Laura 

Diákszerkesztők: 

Kele Zsuzsanna /tiszteletbeli szerkesztő, volt diákunk/  

Deáki Petra, Kiss Hanna, Eichhardt Petra, 

Barcsik-Ábrahám Csongor, Hódosi-Végh Zsolt 

A Hamvas Béla Gimnázium időszaki kiadványa. 

Megjelenik kéthavonta. 

Szerkeszti: a szerkesztőség  

 


